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D R A G O , , relatore. E l 'ultimo comma del 
testo della Commissione ì 

P R E S I D E N T E . È soppresso. 
D R A G O , relatore. Così mi sembra che vi 

sia una omissione. 
B E R T I N I , ministro d'agricoltura. È ma-

teria di regolamento. 
D R A G O , relatore. Credevo che fosse ma-

teria di legge, come sarebbe a rigore. 
P R E S I D E N T E . Onorevole relatore, quan-

do v i è u n emendamento sostitutivo s'intende, 
o per lo meno lo devo intendere io, che si 
sostituisca l 'intero articolo. Ciò anche per 
non creare equivoci per l 'avvenire. 

Procediamo oltre. 

Art. 11-èis. 

« L'equo prezzo di rivendita dei terreni 
espropriati dovrà essere stabilito in base al 
prezzo di espropriazione, alle spese sostenute 
per gli avvenuti bonificamenti o trasforma-
zioni e ad un giusto utile. 

« La concessione può dar luogo a esecu-
zione di ufficio delle prescrizioni imposte 
a carico dei concessionari, o essere revocata 
e trasmessa ad altri enti nel caso che le 
prescrizioni stesse non sieno state osservate 

« La stessa norma può applicarsi a carico 
dei coltivatori che non abbiano eseguito le 
prescrizioni imposte all 'atto dell'assegna-
zione della quota ». 

L'onorevole Giavazzi propone che l'arti-
colo 1 1 -bis sia soppresso. 

La stessa proposta fanno gli onorevoli 
Canevari, Mazzoni, Bosi, Piemonte. 

L'onorevole Giavazzi. ha facoltà di svol-
gere la sua proposta. 

G I A V A Z Z I . Dichiaro una volta per tutte 
che quando parliamo di soppressione inten-
diamo di dire,„secondo già è stato espresso 
da diversi oratori durante la discussione, 
che l 'esame di tutti questi articoli senza en-
trare nel merito, è rinviato alla Commissione 
del regolamento perchè riguardano modalità 
di esecuzione. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Canevari 
ha facoltà di parlare. 

C A N E V A R I . Rinunzio a svolgere l'e-
mendamento. 

M A J O L O . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
M A J O L O . Sono favorevole alla soppres-

sione di questo articolo per le ragioni che 
hanno consigliato all'onorevole Cane ari e agli 
altri colleghi la proposta di sopprimerli; e cioè 
per non mettere inceppi a quello che può 
essere poi il passaggio della terra ai conta-
dini. Non credo che questa sia materia di 
regolamento; perchè ojsi è per la libertà asso-
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luta del trapasso, o si è per le limitazioni; 
in ogni caso, il regolamento non può stabi-
lire una regola speciale l imitativa di un di-
ritto, e ciò solo per il trapasso delle terre dai 
concessionari ai contadini, o alle cooperative 
o ad altri coltivatori. È materia di legge; 
non di regolamento. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole relatore. 

D R A G O , relatore. Domando che sia so-
spesa la soppressione dell'articolo 1 1 -bis, 
perchè so che saranno presentati degli emen-
damenti circa il rinvio ad una Commis-
sione speciale per un regolamento legisla-
tivo. In quella sede, vedremo se sarà il caso 
di introdurre queste disposizioni. In altri 
termini, se si farà un regolamento legislativo, 
allora vi sarà sede anche per l'articolo 1 1 -bis. 

M E D A . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
M E D A . Il regolamento è il regolamento, 

e non è necessario definirlo oggi: altra cosa è 
se intendiamo di delegare al potere esecutivo 
delle facoltà legislative oltre quelle regola-
mentari, che già gli spettano. Per ora limi-
tiamoci a sopprimere l'articolo in discus-
sione; vedrà a suo tempo o la Camera 
con una disposizione speciale, o il Governo 
nel l'esercizio dei suoi poteri, se e quanta 
parte della materia a cui l 'articolo si rife-
risce debba essere ulteriormente regolata e 
come. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Giavazzi e 
Canevari propongono che l'articolo sia sop-
presso. L'onorevole Majolo invece... 

M A J O L O . Che l'articolo sia soppresso, 
ma non di rimandare al regolamento tut ta 
questa materia. 

P R E S I D E N T E . Non si chiede questo. 
M A J O L O . L'onorevole Giavazzi ha detto 

precisamente che la soppressione di questo 
articoli, come degli altri, significava per l u i 
rinvio della materia al cosidetto regolamento 
legislativo. L'onorevole Meda aggiunge, 
che, quando si discuterà di questo regola-
mento, vedremo se possiamo dare facoltà al 
potere esecutivo o alla Commissione, che 
deve fare il regolamento, di disporre di que-
sta materia. Io consento alla soppressione 
puramente e semplicemente, non col signi-
ficato di rinvio ad altra sede. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole relatore? 
D R A G O , relatore. Consento alla soppres-

sione. 
P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro f 
B E R T I N I , ministro d'agricoltura. Sono 

d'accordo per la soppressione. 
P R E S I D E N T E . Metto a partito l'emen-

damento soppressivo degli onorevoli Già-


